



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazrb.dzwww.com

2012年9月28日
星期五
农历壬辰年八月十三
第25339期
今日24版
热线电话: 0531-86583477

办好艺术盛会 建设文化强省

——写在十艺节倒计时一周年之际

□ 本报评论员

(一)在齐鲁大地的城市乡村,有一个声音铿锵切近,这是第十届中国艺术节的铿锵脚步。在齐鲁儿女的胸膛心田,有一个声音激荡回响,这是“办好艺术盛会,建设文化强省”的铮铮誓言。

自从中国艺术节的旗帜飘扬在山东,全省人民就踏上了筹备十艺节的征程。在十艺节倒计时一周年的日子里,我们回顾已往筹办路,一座座文化场馆拔地而起,一个个惠民工程落地实施,一件件精品力作呼之欲出,各项筹备工作扎实推进;我们发出向最后一年奋进的动员令,再接再厉,埋头苦干,以一届“更具特色、更加成功”的艺术盛会,回报祖国和人民的信任。

(二)泰山脚下黄河岸边,从后李文化、北辛文化、大汶口文化、龙山文化一路走来,8000年文明源远流长,艺术百花群芳斗艳,这是一片文化的沃土。中国艺术节群英荟萃,各种艺术门类,各路名流大家竞相登台,这是我国规格最高、规模最大、最具影响力的文化盛会。国人交给山东一个节,我报国人8000年。十艺节在山东举办,丰厚的齐鲁文化将为民族艺术熔火奠基,民族艺术亦将在这片厚重的土地上绽放芬芳的奇葩。

(三)山东文化强省建设,要抓住十艺节的重大机遇。打造我国东部重要的区域性

文化中心,推进文化大省向文化强省跨越,是省委、省政府在新时期做出的重大决策,是建设经济文化强省的重要内容,是山东实践科学发展观的重要载体。加强文化强省建设需要从不同角度用力,举办国家级艺术节就是强有力的推手。

实践证明,举办一次富有成效的盛会,是对节会内涵的一次普及教育、一次强化认识,是对干部群众关于节会内涵的一次观念更新、思想解放。山东举办国家艺术节,将推动全省干部群众更加认识文化的重要性,更加积极主动地把文化工作摆在全局工作的重要位置,从而推进文化强省建设。

举办十艺节,将推动山东打造艺术精品,促进全省文化大发展大繁荣。艺术精品创作,是文化强省建设的重要内容。为迎接十艺节,我省开展十艺节重点舞台剧目、群众之星、美术的创作打造和选拔评审工作,举办一系列展演展示活动,实施地方戏曲振兴工程,做大做强“齐鲁戏剧”品牌,推动形成“齐鲁画派”,全省上下掀起了备战十艺节文化艺术创作高潮,为文化强省建设注入了强大动力。

举办十艺节,将推动文化人才队伍建设。文化强省建设,关键在人才。实施文化荣誉制度和名家培养、大师引进计划,打造一批文化艺术领域紧缺急需的高水平编剧、导演、戏曲、声乐、舞蹈、演奏和其他专业人才,以及文化产业经营管理的

领军人物和创新创业团队,是建设文化强省的当务之急。十艺节内容丰富、高端高质,筹办十艺节,是对各类文化人才的一次选拔、一次培训。一批文化人才特别是青年人才将在严格的磨砺、紧张的筹备中脱颖而出,为文化强省建设增添强大新生力量。

举办十艺节,将促进山东文化产业发展。在筹备十艺节过程中,山东按照“政府主导、市场助力、社会参与、厉行节约”的筹办办法,充分运用市场机制筹集资金,形成多元化投入机制,这本身就是一次成功的文化产业发展实践。通过筹办十艺节,激起了全社会对文化艺术的关注,创造了更多文化需求,将以乘数效应推进文化产业发展。同时,我们把筹备十艺节与演艺产业发展结合起来,与院团改革结合起来,加大演艺市场培育力度,加快山东演艺院线建设,搅活了山东演艺市场的一池春水。

举办十艺节,将提升山东人民的文明形象。提升群众的文明素质,是文化强省建设的天然内容。一场国家艺术节将把山东推到聚光灯下,齐鲁儿女受到全国人民的检阅。我们重视十艺节的硬件建设,这是艺术节顺利举办的物质载体。我们更重视十艺节的“软件”建设,这是艺术节顺利举办的精神润剂。在筹办过程中,山东喊出了“全民参与艺术节,人人都是东道主”的响亮口号,在这种争当主人翁的

精神下,人民提升素质、改善形象,既保证了十艺节顺利筹备,更推进了全省的精神文明建设。

(四)筹办十艺节,是文化惠民的一次生动实践。坚持以人为本,是我国文化改革发展的一项重要遵循。山东在筹办十艺节过程中,牢牢把握“艺术的盛会,人民的节日”宗旨,坚持办节为了人民、办节依靠人民、办节成果由人民共享,把筹办十艺节的过程办成改善群众文化生活的过程,办成共建共享、人民群众积极参与的过程。

在筹办十艺节过程中,全省各市举办了一系列“迎接十艺节”公园、广场、社区群众文化活动。在济南举办的“2012年山东省优秀舞台剧目展演”,对农民工、城市低收入群体实行免费观看。

公共文化设施,是文化惠民的载体。在筹备十艺节过程中,山东发挥十艺节场馆建设的带动效应,加强图书馆、文化馆、博物馆等公共文化服务设施建设。我们还深深认识到,节会是短暂的,演员登台表演是有限期的,但场馆利用是长期的,利用场馆为当地人民服务是无限的。我们在十艺节场馆规划建设中,注重长期利用和为民服务,每一个市的新建和改造场馆,无不体现了鲜明的惠民特色。

在筹备十艺节过程中,山东着力完善公共文化服务体系。我们把十艺节作为推动山东文化发展的宝贵机遇,(下转第四版)

第十届中国艺术节吉祥物和志愿者标志揭晓 姜大明出席晚会并揭晓吉祥物



本报济南9月27日讯 今天晚上,“凤舞东方”第十届中国艺术节倒计时一周年暨吉祥物、志愿者标志揭晓晚会在济南隆重举行。

省委副书记、省长、十艺节山东省筹委会主任姜大明出席晚会并揭晓第十届中国艺术节吉祥物,文化部副部长王文章揭晓志愿者标志并授旗,省委常委、宣传部部长、十艺节山东省筹委会副主任孙守刚,文化部艺术司司长董伟为吉祥物入选作品作者颁发证书,省人大常委会副主任、省总工会主席刘玉功出席,副省长张超超、文化部公共文化司司长于群为志愿者标志入选作品作者颁发证书,济南市市长杨鲁豫出席活动。

晚会在新民乐《我的沂蒙山》中拉开序幕,沈培艺、皓天、雷岩、吴沁等省内外知名青年艺术家现场表演了舞蹈《声声慢》、男声独唱《齐鲁谣》、歌剧《原野》选段等精彩节目,受到现场观众的热烈欢迎。由广州战士杂技团表演的第九届中国艺术节文华奖获奖节目《攀》,博得现场阵阵掌声。由省著名演员李海鹰演唱的歌曲《一座高高的山》将晚会推向高潮。(下转第二版)

省政府举行参事文史馆馆员中秋茶话会 姜大明出席并为新聘参事颁发聘书

□记者袁涛报道

本报济南9月27日讯 今天上午,省政府举行参事文史馆馆员中秋茶话会,省委副书记、省长姜大明出席并为新聘参事颁发聘书,省委常委、副省长孙伟,省委常委、统战部长颜世元出席并讲话,省政府秘书长高峰主持茶话会。

孙伟在讲话中代表省委、省政府向各位参事、文史馆馆员表示衷心的感谢和崇高的敬意,向新聘任的参事表示祝贺。他说,省委、省政府历来对参事、文史工作高度重视。希望各位参事紧紧围绕省委、省政府的中心工作,针对人民群众关心的热点难点问题,加强重点领域的调查研究,提出真知灼见,为省委、省政府科学决策提供依据。各位馆员要以推进文化强省建设为己任,充分发挥具有专长的独特优势,深入挖掘我省优秀传统文化精髓,认真做好优秀传统文化传播和文化建设咨询工作,为推进文化强省建设贡献力量。各位参事、馆员要充分发挥民主监督作用。(下转第二版)

省人大常委会第三十三次会议闭幕

□通讯员宋涛 记者李占江报道

本报济南9月27日讯 省人大常委会第三十三次会议今天下午在济南闭幕,表决通过了人事任免案和有关法规、决定等。省人大常委会副主任、党组副书记国家森主持会议并讲话,副主任、党组书记柏继民,副主任刘玉功、温孚江、连承敏、尹慧敏,秘书长王文升出席。

会议通过表决,任命段华东为省人大民族侨务外事委员会副主任委员,决定任命王守涛为省人大常委会副秘书长、预算工作委员会主任,徐京信为省人大常委会人事代表工作委员会主任,刘俊朴为省国土资源厅厅长。(下转第二版)

权威发布 373人当选“山东好人”

◆近两千万人次参与网上热评
◆当选者每人获赠一尊楷雕如意

□记者赵琳报道
本报济南9月27日讯 373人当选“山东好人”,30人当选“每周之星”。记者从今天上午召开的“山东好人——每周之星”推荐评选活动新闻发布会上了解到,今年3月7日活动启动以来,“山东好人——每周之星”推荐评选活动已成为我省深入开展学雷锋活动、推进公民思想道德建设常态化的重要载体和平台。截至9月20日,各地共推荐6批373人入选“山东好人”榜,其中有30人当选3至9月份“山东好人——每周之星”。

“山东好人——每周之星”推荐评选活动由省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、大众报业集团和山东广播电视台联合举办。为吸引群众参与热情,组委会搭建网络平台,(下转第二版)

严肃换届纪律确保风清气正 请您监督换届风气 举报违反换届纪律的行为

中共中央组织部举报电话:(010)12380
举报电话: www.12380.gov.cn
山东省纪委举报电话:(0531)12388
举报电话: shandong.12388.gov.cn
山东省委组织部举报电话:(0531)12380
举报电话: www.sd12380.gov.cn
中共中央组织部干部监督局
中共山东省委组织部

本报今日推出 喜迎党的十八大特刊 (交通运输篇)

济青南线等17条高速公路建成通车,青岛港招商局国际集装箱码头等一批沿海港口重点工程建成投产,营运性汽车突破百万辆……

党的十七大以来的五年,是我省交通运输行业投资最大、发展最快的时期之一。在省委、省政府的正确领导下,全省交通运输系统坚持以科学发展观为统领,牢牢把握发展主题,加快工作指导转变,注重改革创新,强化管理服务,努力推动交通运输科学发展、和谐发展、率先发展,交通运输面貌发生新的历史性变化。

未来五年,我省交通运输发展将以构建综合运输体系为方向,以服务民生为根本,按照适度超前原则,着力构建大路网、大港航、大物流、公共服务、四化管理“五大体系”,加快推进现代交通运输业发展,力争在全国率先建成安全畅通便捷绿色交通运输行业,努力适应经济社会发展新要求 and 人民群众的新期待,更好地为经济文化强省建设服务。

详细内容见5-13版。



战败国却要霸占 战胜国领土,岂有此理 就野田佳彦联大发言 我外交部针锋相对

→ 国际新闻·15版

中国军舰巡航 钓鱼岛近海正当合法 国防部表示“辽宁舰” 主要系统装备系自主改装

→ 国际新闻·15版

中国安全校车首选品牌
中通客车
ZHONGTONG BUS
www.zhongtong.com 服务热线: 400-760-8000

不记名预付卡 资金限额 不得超过1000元 发卡企业违规最高罚3万

→ 国内新闻·4版

5年来,山东农村公路总里程达到了20.7万公里,行政村通硬化路比例达到99.58%——

“俺村通了致富路”

□ 本报记者 吴荣欣 本报通讯员 徐淑霞 刘新宇

金秋时节,瓜果飘香。9月15日,记者沿着宽阔平坦的油麻路走进东营市东营区史口镇大宋村,虽然时间刚到上午8点,一辆辆满载农产品的汽车已经伴着欢快的喇叭声驶出了村。

在大宋村鸿丰蔬菜农民专业合作社办公室门口,合作社社员张水仙展开一张村内道路示意图热情地介绍起来:“村内纵横交错,村四面环绕,俺大宋村交通便利着呢!”

“走,到村蔬菜种植基地去看看

吧!”说着,张水仙带记者走上了村内宽阔的水泥路。她介绍:“几年前的大宋村‘晴天一身土,雨天一身泥’,大家都不敢种瓜果蔬菜这类高效农作物,外面的收货商进不来,村里的农产品送不出去,再好的东西也卖不上好价钱。”

油麻路是大宋村及附近村群众联系外界的重要通道,建成已有几十年时间。前几年,随着时间推移,道路破损较重,加上其不足5米的宽度,已不能满足大宋村等沿路农业产业基地的发展和群众出行的需要。为此,东营区投资近千万元对10.2公里的油麻路进行改造,分段将路面拓宽至6—14米,还实施了绿化工程。

油麻路给大宋村带来了农业“产业革命”。依托修建一新的油麻路,大宋村成立了鸿丰蔬菜农民专业合作社,通过实施“农超对接”,新鲜的蔬菜每天都能及时运到城里的大超市。去年,东营区共投资3800万元,建设改造农村公路55公里,直接惠及5万农民群众。

走了几分钟后,一大片高标准蔬菜大棚映入眼帘,条条硬化路将大棚划分为许多方格区域。张水仙指着一片大棚说:“那就是大棚葡萄种植区,收获期可以

控制,又是无公害种植,所以葡萄的价格高,还非常受客户欢迎。”

走进果农崔建华家的葡萄种植大棚,摘一粒葡萄剥皮放进嘴里,甘甜清爽的味道立即在口里弥漫开来。(下转第四版)

喜迎十八大 科学发展 成就辉煌·精彩山东 “走基层 转作风 改文风”主题采访报道

2 要闻

山东四季度入境 检验检疫费取消

将惠及一万余家进出口企业,减轻外贸企业负担约3亿元……

← 申请低保将入户调查家庭收入

3 今日关注

国庆长假高速公路 易堵路段绕行有“道”

预计车流量最大的路段为G20青银高速潍坊-济南段和G3京台高速济南-泰安段……

3 今日关注

国庆长假高速公路 易堵路段绕行有“道”

预计车流量最大的路段为G20青银高速潍坊-济南段和G3京台高速济南-泰安段……